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Ο Πειραιάς υποδέχτηκε το ιερό λείψανο του 
Οσίου Εφραίμ του Κατουνακιώτου
/ Ενορίες

Ένα σπουδαίο εκκλησιαστικό γεγονός και μία ιδιαίτερη 
ευλογία για την πόλη και την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς, 
αποτελεί η μεταφορά του ιερού λειψάνου του Οσίου Εφραίμ του 
Κατουνακιώτη που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Σαγματά, στον 
Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στο πλαίσιο των 
εορταστικών εκδηλώσεων «Ευαγγελίστρια 2025».
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Η υποδοχή του ιερού σεβάσματος πραγματοποιήθηκε μέσα σε ατμόσφαιρα 
κατάνυξης και εκκλησιαστικής τάξης την Παρασκευή 21 Μαρτίου και της 
υποδοχής προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, 
Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς. Την Τιμία Κάρα κόμισε ο 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδων Βασιλάκος, κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών και Λεβαδείας, Διευθυντής του Ραδιοφωνικού Σταθμού «Βοιωτική 
Εκκλησία».
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Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε αρχικά στο εκκλησίασμα τις ευχές και ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ. Σημειώνοντας στη 
συνέχεια πως μέσα σε αυτήν την υπέροχη περίοδο όπου διαβαίνουμε το στάδιο της 
αθλήσεως, έχουμε ανάγκη από τους αγίους μας να μας ενισχύουν για να μπορούμε 
να αγωνιζόμαστε και να προχωρούμε με θάρρος στην πνευματική μας ζωή.

«Και σήμερα έχουμε αυτήν την μεγάλη ευλογία να υποδεχόμαστε έναν μεγάλο 
άγιο, τον Όσιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη. Έναν άνθρωπο που έκανε πράξη στη 
ζωή του όλα αυτά που διαβάζουμε μέσα στην Φιλοκαλία. Έναν Μοναχό που με το 
τρίπτυχο ακτημοσύνη, παρθενία και υπακοή, μπόρεσε να χτυπήσει τα τρία πάθη 
που κυριαρχούν μέσα στις ψυχές μας και δημιουργούν όλα τα υπόλοιπα, τη 
φιλαυτία, τη φιληδονία και τη φιλοδοξία.»

Κατάφερε στην πνευματική του ζωή, συνέχισε ο Θεοφιλέστατος, να προχωρήσει 
και στα τρία στάδια της κάθαρσης, του φωτισμού και της θέωσης. Μπόρεσε με 
τους ασκητικούς του αγώνες και την ησυχαστική ζωή του, να καθαρίσει την ψυχή 
και την καρδιά του, απ’ ότι μας χωρίζει από τον Θεό.

Προχώρησε στο στάδιο της φωτίσεως, της αγιοπνευματικής διάκρισης όπου 
μπόρεσε με κάθε τρόπο να καταλαβαίνει ακριβώς και να διακρίνει τι είναι καλό και 
κακό για τον άνθρωπο. Κατάφερε να κατανοήσει πλήρως το σχέδιο της θείας 
οικονομίας για τη σωτηρία του ανθρώπινου γένους, αλλά και να μπορεί να βλέπει 
με τα μάτια της ψυχής και του σώματος του, όλα τα μυστήρια του Κυρίου, να 
συνομιλεί με την Υπεραγία Θεοτόκο, τους αγίους, τους αγγέλους.

Και τέλος έφτασε στην κατάσταση της θέωσης, ώστε να έχει στολιστεί με πάρα 
πολλά στολίδια και αρετές, όπου έβλεπε και κατανοούσε τα πάντα μέσα στη θεία 
Λειτουργία, ακόμη και τον ίδιο τον Κύριο που προσέφερε το Σώμα και το Αίμα Του.

«Έναν τέτοιο σπουδαίο άνθρωπο έχουμε ανάμεσα μας και στα μάτια τα δικά μας 
παρουσιάζεται ως ένα τρανό παράδειγμα, να προσπαθήσουμε να ακολουθήσουμε κι 
εμείς την αγάπη του για τον Χριστό, την αγάπη του για τους πνευματικούς αγώνες 



και να μπορέσουμε να αγωνιστούμε διαρκώς και περισσότερο, ώστε να 
συναντήσουμε τον Κύριο, να φτάσουμε στην κοινωνία με το Θεό.»

Ευχαρίστησε τέλος ο Θεοφιλέστατος, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεώργιο και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Σαγματά 
Αρχιμανδρίτη π. Παΐσιο, που έδωσαν την άδεια για την μεταφορά του ιερού 
λειψάνου, καθώς και τον π. Σπυρίδωνα που μετέφερε «αυτόν τον θησαυρό».

Ο π. Σπυρίδων Βασιλάκος επεσήμανε από την πλευρά του, ότι σήμερα πραγματικά 
στην Πειραϊκή Εκκλησία και στον ιστορικό Ναό της Ευαγγελιστρίας, έχουμε έναν 
πνευματικό θησαυρό.

«Και δεν είναι τυχαία η περίοδος γιατί η ζωή του Οσίου Εφραίμ ήταν μία Αγία και 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή, ήταν ζωή σταυρική και γι’ αυτό πάντοτε έφτανε στη χαρά 
της Αναστάσεως.»

Αυτός ο άνθρωπος, συνέχισε ο π. Σπυρίδων, έχει κάποια πνευματικά στοιχεία 
συγκλονιστικά. Το πρώτο στοιχείο είναι η εμπειρία του στη θεία Λειτουργία και το 
πως μπορεί να γίνει η θεία Λειτουργία εμπειρία, μας το δείχνει και μας το 
αποκαλύπτει ο τρόπος της ζωής του. Δινόταν στον Χριστό και μέσα στη λατρεία 
και τη θεία Λειτουργία, ο Χριστός του δινόταν. Είχε την εμπειρία να βλέπει το 
σφαγμένο Αρνίο, το θυσιασμένο Χριστό μέσα στο άγιο Ποτήριο.

Το δεύτερο στοιχείο είναι η προσευχή του, που δεν ήταν απλά κάποιες λέξεις αλλά 
το κάθε τι της ζωής του ήταν προσευχή. Γι’ αυτό βλέπουμε σε αυτόν τον άνθρωπο 
το «αδιαλείπτως προσεύχεσθε». Και ένα ακόμη σημείο είναι ότι ο Όσιος ήταν ο 
άνθρωπος της «αγίας αφάνειας», με τον τρόπο της ζωής του δόξασε τον Θεό και ο 
Θεός σήμερα τον δοξάζει, εκείνον που δεν ήθελε να φανεί, που πάντοτε κρυβόταν, 
που πάντοτε σιωπούσε.

«Και μέσα από τη σιωπή του μας είπε πολλά, μέσα από την προσευχή του μας 
έδωσε και μας δίνει πολλά, μέσα από τη θεία Λειτουργία μας αποκάλυψε τον 
Εσταυρωμένο, τον σφαγμένο Θεό για την αγάπη στον άνθρωπο.»

Είναι βέβαιο, συμπλήρωσε ο π. Σπυρίδων, ότι με την αγιασμένη παρουσία του 
σήμερα και την θερμή και δυνατή παρρησία του, ικετεύει τον Χριστό για τον 
καθένα από εμάς, για να ζήσουμε αυτό που έζησε, την όντως ζωή.

Το ιερό λείψανο θα παραμείνει στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, προς 
προσκύνηση των πιστών, μέχρι το πρωί της 26ης Μαρτίου.
























